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«utru a nu înceta cu trim ite- 
eliziarului. Dom nii abonaţi de 
ri judeţe sunt rugaţi să bi
1  (iască a trim ite costul abo- 
_ Butului.

Bucureşti, 22 Iunie 1883
■

probă pentru cele afirmate in 
a irul nostru de alaltăieri cu privire 

mstul d-lui Grădişteanu, Şi tot o- 
o verificare a aserţiunii că gu

rii austriac ia cam peste picior 
nbraţiunile acestui buchet de vir
an descompunere, ne dă Nene 

Presse prin articolul pe care 1 
icăm imediat la vale. 
onstatăm că foaia vieneză cu 'săn- 
rece discută declamaţiunile a- 

ţc§ni domu, cunoscut in România 
nestatornicia sa politică şi prin 

ilitatea sa advocăţească. 
sar iată articolul in intregul lu i :

a capitala României s’a rSspăn- 
li faima : că reprezentantul Austriei 
( :ere esplicaţiuni guvernului român 

ora unui discurs, ţinut, de d. Gră- 
anu la Iaşi, cu ocazia desvSiirii 

uei lui Ştefan cel Mare. Repre- 
„antul Austriei nu s ’a achitat ăncă 
misiunea sa, numai pentrucă mi
rul de esterne lipseşte pentru mo- 
■\t din Bucureşti, dar intrebarea 
.tivă i se va pune d-lui Sturza 
mai decăt, indată ce se va fi in- 
b la post.

ititorii noştri ştiu de ce soiu a 
discursul care-a isbucnit din d. 

idişteanu. S’au afirmat lucruri pe 
o 1 nu ne obicinuisem a le auzi de- 

de la membrii Lrredentei din I- 
ttei, iar impresiunea penibilă pe ca

ii, trebuit s’o producă ’n Austria, 
adaoge ăncă prin faptul, că in 
senţa Regelui s ’a ţinut discursul, 
chiar Lui i s ’a adresat. D. Petre 

iădişteanu care-a vorbit cel din ur- 
. la banchet — in favorul căruia 
.6 ora înaintată se poate invoca 

circumstanţă atenuantă—a ridicat 
toast in sănetatea provinciilor su- 

:i Bucovina, Bănatul şi Transilva- 
i, cari ar li lipsind ăncă din nefe- 
ire coroanei României, dar cari 

iute nu-i vor lipsi in tot-dauna. A
ii, adresăndu-se către Rege, zisej 
rumoasă este coroana Voastră, Sire, 

r mai lipsesc ăncă câteva mărgări- 
*e din e a ; fie ca ele să inmul 
iscă intr o zi podoaba coroanei 
oastre! „L'lndependauce Roumaine, 
pă care cităm şi noi, adaoge, că 
ydt‘ Carul ar fi ciocnit cu d. Gră- 
■jteunu şt i-ar fi strivs mâna zim- 
nd.
am că o asemenea intemplare nu poate 
leca fără urmă pe lângă guvernul au» 
ac, inţelege ori cine. Asemenea acte 
i sinceritate prea isbesc in buna cu- 
inţă internaţională, pentru ca să le 

i să treacă fără reprimandă, şi 
isim cu cale şi in regulă carepre- 
ntantul nostru din Bucureşti să 
Ginească avisul, de-a se informa mai 
ţ-aproape de la d. Sturza asupra a- 
stui discurs de banchet. Nu ne in- 

wim o clipă că ministrul de esterne

se va sili a face declaraţii cari să 
satisfacă. El o datoreşte nu numai dem
nităţii Austriei, ci şi interesului bine
înţeles al ţcrii sale, care o avizată a 
trăi in pace şi prietenie cu Austria, şi 
care de sigur n’are nici un motiv 
de-a vedea sporindu-se, prin provo- 
caţiuni nesocotite ale unor patrioţi 
prea aprigi, acea rea voinţă pe care 
România a produs-o deja prin atitu
dinea ei in cestiunea dunăreană.

D. Grădişteanu nu va provoca nici 
un resboiu intre Austria şi România ; 
ministrul de esterne se va lepăda de 
d(insul fără îndoială. Dar ideea pe 
care-a rostit-o cu atâta nesocotinţă, 
la un loc atăt de nepotrivit, nu bate 
câmpii numai in capul d-sale, ci in 
multe altele, şi atunci când vinul i-a 
deslegat limba, a dat numai espresi- 
une unei idei care ne revine in toate 
visurile megalo-romăne. Dar e foarte 
periculoasă — această frumoasă i
dee — ; nu atăta pentru Austria, 
care va şti de sigur să-şi mănţie po
sesiunile in contra României, ci pen- 

u compatrioţii d-lui Grădişteanu, 
mai cu seamă. Vaza Austriei nu su
fere tocmai mult daca un senator 
român mănâncă la desert câteva pro
vincii, dar bunele relaţiuni intre mo- 
narebia noastră şi România se pot 
sgudui, daca sar  repeta prea des a
semenea aluziuni flămânde Ia propri
etatea noastră.

Ne-ar părea foarte reu de una ca 
aceasta, căci cu toată disensiunea care 
desparte pentru moment Austria de 
România, cu toată îndărătnicia, co se 
opune in Bucureşti in contra decizi- 
unilor conferenţei de la Londra, cre
dem că e o necesitate politică, ca in
tre Viena şi Bucureşti să existe re
laţiuni bune.

România e singurul stat al penin 
sulei balcanice care nu e s la v ; sin
gurul care nu-şi întemeiază toată spe
ranţa, tot viitorul, toată existenţa pe 
sprijinul Rusiei. După cel din urmă 
resboiu, Bucureştenii s ’au putut con
vinge căt plăteşte amicia rusească 
cum diplomaţia rusească resplăteşte 
ajutorul dat la vreme de nevoe.

S8rbi, Muntenegrini şi Bulgari pri 
vesc cu speranţă şi incredere la Pe- 
tersburg ; spiritul lor naţional arată 
ca acul magnetic pururea spre mia 
ză noapte.

Ei s ’ar confunda bucuroşi in im 
periul universal, pe care 1 predică a
postolii panslavismului ; ar privi far 
durere cum naţionalitatea lor pro 
prie dispare in cea rusească.

R om ăn ia  in se , rem arcabil avanpost 
latin in  Orient, are voin ţa  tare şi in 
dreptăţită d e-a  d u c e  o viaţă proprie  
n a ţio n a lă ; num ai cu în grozire gău  
deşte la even tu a lita tea  de-a fi inglii 
ţită de R usia .

A lianţa cu R usia  n a fost consi 
derată in  B u cu re şti din alt punct de 
ved ere, d ecăt ca  un m ijloc necesar  
pentru a ajun ge la scopu l eliberăr 
şi au ton om iei naţionale.

D c cănd le-a câştigat pe acestea  
R om ănia se  s ile şte  cu  îngrijire a 

şi păstra.
Ea veghează cu zel ca nimeni să 

nu i se prea apropie, şi toată poso

morîrea in cestiunea dunăreană se 
reduce poate la faptul că ea nu vrea 
să sufere nici măcar aparenţele unei 
ştirbiri a suveranităţii sale.

Un stat tănăr cu asemenea senti
mente e avizat a sta bine cu un ve
cin puternic, care n’are nici cea mai 

cpărtată intenţiune de-a-i ştirbi in- 
ependenţa in ori şi ce privire ar fi. 

Convingerea aceasta o au chiar Bu
cureştenii. Oricăt de mare ar fi neîn
crederea pe care ocuparea Bosniei şi 
a Herţegovinei a produs-o intre po- 
Doarele slave ale peninsulei balcanice, 
nici cei mai aprigi adversari ai noş- 
ri din Romănia n’au afirmat, că am fi 

avend de gănd a anexa părţi ale re
gatului sau c’ara fi aspirând măcar 

exercita o influenţă asupra politicei 
ui, precum a exercitat-o in adevăr 

Rusia de la anul 1855 pănă la 1879.
Din contra; Austria e acea putere 

care poate oferi un sprijin României 
cănd patronatul Rusiei prea s ’ar fa
ce simţit la Bucureşti.

Daca Romănia va fi silită intr’o zi 
să se refugieze in braţele Austriei, 
nu va avea teamă de-a fi sugruma- 
ă in ele, precum i s ’ar putea intăm- 
jla in cele ruseşti.

Dar nici Austria nu are motive 
mai mici, de-a cultiva relaţiuni bune 
cu Romănia. Celelalte State balcani
ce nn vor fi nici când amice since
re ale monarchiei noastre. Pe noi 
nu ne inşeală nici măcar amabilita
tea din Belgrad, şi ştim unde-ar în
clina Serbia, dac’ar trebui s ’aleagă ca 
din senin intre Austria şi Rusia.

Ori căt de slavofilă ar fi de o cam- 
dată politica noastră internă, ea nu 
va căştiga nici o inimă in peninsu
la balcanică, şi daca e vorba să cău
tăm a căştiga amici peacolo, de si
gur nu ne vom indrepta privirile nici 
a Cettinie, nici la Belgrad, ci numai 

la Bucureşti.
Austria şi Romănia au marele in

teres comun, de-a mănţine pana, pe 
care istoria şi etnografia a inţepenit-o 
intre Rusia şi Slavii de sud ; pentru 
Austria, conservarea României e a
proape tot atăt de importantă ca şi 
pentru Romănia ănsăşi.

Aşa ceva nu se schimbă intru ni
mic prin discursuri su perflu e  a d’al- 
de d. Grădişteanu, şi acei oameni 
din Romănia, cari găndesc ca d-sa, 
ar fi mult mai folositori patriei lor, 
dăcă sar convinge de vechiul pro
verb german: „Tăcerea e de aur.“

Căt despre conversaţiunea pe care 
reprezentantul nostru o va avea in- 
curănd cu d. Sturza, am dori ca ea 
să fie insuflată de spiritul concilia- 
ţiunii.

Din causa unui toast, spus in stare 
ckeflie, Austria se va certa tot atăt de 
puţin cu Romănia, precum nu se 
turbură relaţiunile noastre cordiale 
cu Italia, pentrucă o seamă de san- 
guinici nesocotiţi răguşesc strigând 
după Trentin şi după Triest.

Am reprodus in intregul seu ar
ticolul din N e u e jr e ie  Presse. Tonul seu 
liniştit, frasele sale binevoitoare la a
dresa guvernului României, care fac 
contrast cu atitudinea intregei presse

de peste Carpaţi, nu ne Iasă nici o 
îndoială asupra originei lui oficioase. 
Neue freie Presse este un împăciui
tor. EI vrea să inlesnească Guver
nului românesc calea esplicaţiunilor 
şi a scuselor. După resboinicul P. 
Grădişteanu care a fost insărcinatsă 
măngăe sentimentul unui şovinism 
factice şi să încălzească niţel primi
rea foarte rece la care cu drept cu- 
vănt Regele şi guvernul său se aş
teptau in Iaşi, eată pe blândul şi inco- 
voiatul D-l Sturza, care trimite 
inainte pe „Neue Freie Presse" ca să’i 
ceară audienţă de la Ministrul de la 
„ Hali Platz. “

Nu luaţi in seamă pe acest nesoco
tit, zice d-l Sturza, prin organul său 
Neue freie Presse ; noi suntem buni 
amici ai Austriei, buni vecini. Vedeţi, 
n'avem de căt un singur inimic, un 
singur adversar comun : pe Russia. Er- 
taţi-ne, ertaţi-ne \‘‘ Ertaţi-i, zice Neue 
Freie Presse, şi de astădată. Me port 
eu garant pentru denşii. Nu vor mai 
face. Se vor purta bine d ’aci inainte. “

Această rusophobiă cu timp şi fără 
timp este semnul caracteristic al ar
ticolelor inspirate de Ministrul nostru al 
afacerilor streine. D-l Sturza pare is
călit iu acest articol, ca şi cănd Tar 
fi redactat in persoană. Noi vom zice 
d-lui Sturza : înţelegem pănă la un 
punct oare-care necesitatea de a îm
păca susceptibilităţi diplomatice pe 
cari singuri le-aţi provocat prin im
prudenţa voastră. Ati vrut, in faţa lui 
Ştefan cel Mare, să ridicaţi pitieia 
voastră pănă la înălţimea marelui 
Domn, şi neputănd a-i aduce prinos 
mari şi nobile fapte, i-aţi adus decla- 
maţiuni seci şi provocări după masă, 
fără să vă gândiţi că după beţie vi
ne deşteptare, şi că beţia cuvintelor 
e mai periculoasă decăt a vinului. A 
doua zi v ’aţi trezit cu doftorul la câ- 
pătăiu şi cu d-l representant al Aus
triei in salonul Ministerului afacerilor 
străine. Mergi dară, d-le Dimitrie 
Sturza, mergi, după obiceiu, ingenun- 
che-te intr’un comunicat umil. cere 
ertăciuue, arde la Bucureşti ceea ce 
ai adoraţia Iaşi!

Ast-fel nu făcea Domnul Şte
fan cănd sărea din Suceava şi da 
piept la patru hotare. Densul nu vor- 
bia multe, mai cu seamă după ma
să, dar nici hanul Tătarilor, niei ca
liful Musulmanilor, nici regele Polo
niei, nici regele Ungariei, nu Iau 
vGzut cerGnd ertare de căt de la 
Dumnezeu. — Dar aste timpuri sunt 
trecute 1...

Să caute d-l Dimitrie Sturza să 
impace pe acei pe cari cu nesoco
tinţă i’a atins. Insă ii dăm o pova- 
ţă amicală: Inchinăndu-se Austriei şi 
cerGnd ertare, cum i se cuvine, să 
se ferească să atingă pe cei l’alţi ve
cini ai noştri, tot atăt de dîrji şi de 
puternici; să nu mai inspire multe ar
ticole in felul celui din Neue freie 
Presse, căci, de ! cine ştie ? se nu fie 
silit măine să facă scuze şi Rusiei....
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Alexandria, 2 Iulie. — Ieri au fost 141 
de morţi de holeră la Damiette, 141a Man- 
zurab şi 4 la Port-Said.

Alexandria, 2 Iulie. — S’a constatat azi 
in Alexandria nn caz de holeră urmat de 
moarte.

Paris, 2 Iulie. — Camera deputaţilor a 
fixat la 10 Iulie discuţia interpelări făcută 
guvernului de d. Granet asupra afacerilor 
din Tonkin.

Noutăţile din Prohsdorf arată starea con
telui de Chambord ca despe rată. Se asigură 
că contele de Paris pleacă in cursul serei 
spre a se duce la Frohsdorf.

Viena, 2 Iulie. — Unele ziare de seară 
desmint noutatea morţei contelui de Cham
bord.

B erlin , 2 Iulie. - -  Camera seniorilor a 
adoptat fără modificare proectul de lege e- 
cleziastc prin 64 voturi contra 16; votul 
a avut loc prin apel nominal.

Sesiunea Lantagului e inchisâ.

Triest, 2 Iulie.—Guvernatorul a ordonat 
ca toate măsurile profilactice să fie luate şi 
executate cu rigoare. Un vapor venit diu 
Alexandria a suferit la lazaret o carantină 
de 7 zile.

Constantlnopol, 3 Iulie. — Poarta a in- 
mânat Capilor misiunilor diplomatice o cir
culară cer&nd cat oate navele venind in Tur
cia să vizeze patentele lor de sănătate de 
către consulii Otomani, supt pedeapsa unei 
amenzi proporţionale, in conformitate cu 
un regulament anecsat la circulară.

V iena, 3 Iulie. — Noutăţile de la Frohs
dorf spun că starea comitelui de Cham
bord s’a imbuuâtaţit puţin ; boala de sto
mac de care suferă e foarte gravă, dar pe
ricolul unui desnodăment fatal nu e imi- 
niute.

0 descoperire interesanta.
(Un Transilvănean in Tiflis. — 0 b i

blie georgiană de la 1710 tip ăiilă  de 
tipografi români.)

Domnule Redactor !

0 scrisoare ce priimii zilele aces
tea, prin binevoitorul intermediu a 
Legaţiunii Erancese de aici, dela D. 
Frederik Bayern, arheolog şi natu
ralist din Tiflis in Transcaucazia, 
imi comunică o descoperire intere
santă pentru noi Românii, descope
rire tăcută acum căţi-va ani in (Jol- 
chida de către eminentul arheolog 
Rus, D. Bakradză. Este vorba de 
prima Biblie tipărită in limba şi cu 
caractere georgiane in anul 1710 in 
Tiflis; ei bine, această Biblie este 
tipărită de un Român, anume Mihail 
Ştefan, care a lăsat in Biblia chiar ce 
a tipărit un suvenir neşters al eai - 
tenţu sale prin următoarele versuri 
tipărite in limba românească, insă cu 
caractere georgiane.

Eacă aceste versuri:
„Precum cei streini doresc moşia sâ’şi vază 
„Când sunt in altă ţară de uupotsâ şeazâ, 
„Şi ca cei ce’s pe mare, bătuţi de furtună 
„Şi roagă pe Dumnezeu de linişte bună, 
„Aşa şi tipografii doue cărţi sfârşiră 
„Laudă neîncetată dau şi mulţumiră.

Crez că nu poate fi fără interes 
pentru cititorii Dv. a reproduce aici 
scrisoarea D-lui Bayern menţionată 
mai sus.

Titiis (26 Maiu 7 Iuuie) 1883.



TI MPUL

.....................„Amicul meu, Domnul Consi
lier de stat „Dimitrie Bakradze, arheolog 
„şi Vice-Preşedinte al societarii arheologice 
„din Tiflis, intr’o escursiime arheologica 
„întreprinsa in Colchida pentru a studia 
„manuscriptele georgiane care să serve la 
„istoria ecclesiastica a popoarelor georgia- 
„ne in Imerethia, descoperi o veche biblie 
«georgiană, care, dupâ dânsul, este prima 
rcarte tipărită  in limba şi cu litere geor- 
„gianr.

„Marele interes al acestui antic document, 
„este descoperirea făcută, că introducerea 
„tipografiei in Georgia se datoreşte unui 
„strein, care se dovedeşte a fi fost un Bo- 
„măn . . . .

„Această Biblie a fost descoperita de d. 
„Bakradze in oraşul Kutais in Imerethia, 
„dar ea a fost tipărită la Tiflis in anul 1710 
„de către Românul Mihail, fiul lui Ştefan, 
„şi dupâ cum se pare fiu de preot (?). El 
„a lăsat un suvenir tipărit chiar iu Biblie, 
„de existenţa sa, in nişte versuri impri
m ate in limba Romanească, dar cu litere 
„georgiane.

„Domnul Bakradze mă rugă sâ’i traduc

o campanie serioasă spre a'şi procura
originala Biblie tipărită de Miliai
Ştefan in 1710 la Tiflis, şi care as 
tăzi se află in Museul arheologic din 
Tiflis, sau cel puţin o reproducţie fi 
delă după densa.

In viitorul No. al Buletinului So 
cietăţii Geografice, voiu reproduce ver 
setele de mai sus in original, adică cu 
caractere georgiane, şi sper pănă a 
tunci să pot primi de la d. Bayern 
mai multe amănunte asupra acestui 
Mihail Ştefan.

Primiţi, domnule redactor, asigu
rarea stimei mele.

George I. Laliovari,
secretar general al societăţii Geografice Romăne

Bucureşti, Iunie 1883.

In formaţi uni

Asupra celor inser ite in ziarul T im -
„aceste versuri; dar eu avend părăsit Bu- ^  Iunie curent, relativ  la
„cureşti incă de la 1845, şi ne mai având | ^onunisti 3,ţiuriec]> judeţului T eleoi man
„aici ocazie a vorbi româneşte, nu putui, şi 
„deci rugai pe soră-mea, Luisa Bacalovitz, 
„născută Bayern, să le traducă, de oare ce 
„densa ria venit in Tiflis decât iu 1873 şi 
„prin urmare nu a uitat incă de tot limba 
„Românească; soră-mea insă cunoaşte lim- 
„ba românească modernă, care diferă mult 
„de limba cea veche şi deci mi'e teamă ca 
„traducerea să nu fie bine făcuta; de aceea 
„ve rog sa’mi trimiteţi traducerea exacta 
„ca să pot corige in cartea D-lui Bakradze. 
„Ştiind că această descoperire a amicului 
„meu va interesa pe toţi Românii, profit 
„de ocaziunea ce se prezintă cu plecarea 
„amabilului nostru Consul al republicai fran
ca se  in Tiflis, care merge in România să 
„facă o călătorie de plăcere, spre a’l ruga 
„să inmăneze onor. Societăţi geografice 
„din Bucureşti, un pachet coprinzănd mai 
„multe cărţi şi broşuri destinate acelei on, 
„societăţi.

„Veţi găsi pe paginile 6 şi 7 din car- 
„tea d-lui Bakradzd versurile in cestiune 
„căt şi traducerea făcută de soră-mea.

„Pentru mine personal această descope
r ir e  avea un îndoit interes; mai intăiu a- 
„cela de a cunoaşte epoca introducerii im
primării in Georgia şi al doilea că intro- 
„ducetorul artei tipografice in Georgia a 
„fost un compatriot, ca să zic aşa, al meu, 
„căci eu însumi sunt Transilvănean, care de 
„la versta de 15 ani am locuit in Bucureşti, 
„unde mi-am şi făcut studiile, care imi 
„dede idea de a ’mi întoarce privirile spre 
„Orient. In anul 1845 plecaiu deci la Odessa, 
„unde vederea Mării-Negre aprinse in mine 
„noui dorinţe, şi mă dedeiu cu jtotu 
„studiului ştiinţelor naturale; la 1849 mă 
„imbarcaiu pentru Caucaz unde mă stabilii 
„şi unde trăesc şi astăzi. Cunosc acum Cau- 
„caşul in toate unghiurile sale, atâtea Ge- 
„olog şi naturalist cât şi ca arheolog, is 
„toric şi geograf.

„Aşa dar un Român a introdus impri
m eria georgiana in Caucas şi un Ardelean 
„(Saxon) viind din Bucureşti forma baza 
„museului de aici, introduse archeologia, eu 
„făcui primul pas pentru intrunirea con
gresului archeologic. in fine eu siliiu pe 
„învăţaţii Europei sa ’şi intoarcâ privirile 
„asupra geografiei antice a Caucasului, cea 
„mai clasică din lume, dar tot odată şi cea
„mai necunoscută.......

Frideric Bayern 
naturalist şi arheolog la Tiflis

Iacă, domnule redactor, o desco
perire care, de sigur, cum zice d. 
Bayern, va interesa pe toţi Românii. 
Sunt acum 173 de ani, un Romăn 
pătrunse pănă in Transcaucazia, stu
dia limba georgiană şi tipări in lim
ba şi cu caracterele georgiane ăn- 
tăia carte: Biblia.—De unde a fost 
acest Mihail Ştefan ? Fost-a el singur 
sau mai m ulţi; cum lasă a se inţe- 
lege versul : „Aşa şi tipografii doue 
cărţi sferşiră" şi care să fi fost a
ceastă a doua carte ? Prin ce împre
jurări ajunse el tocmai la Tiflis ? lată 
nişte întrebări, cari merită o cerce
tare mai amărunţită. Eu, din parte’mi, 
mulţumind d-lui Bayern pentru a
ceastă interesantă comunicare, l am 
rugat a’mi da mai multe amănunte 
in această privinţa. Cred că Acade
mia noastră ar trebui să intreprinză

Expoziţiunea de carte, de desemn şi de 
lucru de mână a Azilului «Elena Doamna" 
rămâne deschisă toată săptămâna de la ora 
8 - 1 2  şi 3 - 5 .

Distribuirea premiilor va avea loc, Du
minică 20  curent, ora 10 a. m.

*
Consiliul de răsboiu a pronunţat ieri sca

ră hotârirea sa condamnând pe gardul An- 
toniu la 5 ani recluziune, pe A. Lăzârescu 
la 3 ani şi pe N. Duhna la 6 luni închi
soare şi la degradare pe câte-şi trei.

Consiliul judeţean de Ilfov a hotărit clă
direa mai multor şcoale primare noi in a
cest judeţ.

d. ministru de interne cerănd lămu 
riri domnului prefect al acelui judeţ, 
acesta a trimis un raport ce s a pu
blicat in „Monitorul" de azi. Spaţiul ia fost imediat 
nepermiţăndu-ne vom reproduce co 
muuicatul in numărul de măine 
rezervăndu-ne dreptul d’a reveni asu 
pră-i

Caşul de holerină din Galaţi ce am 
inregistrat ieri dupe „Posta" este ade
vărat. După registrul stărei civile, 
numele celui ce a murit de holerină 
este „Ioniţă Toderaşu," in etate de 
65 ani, de constiuţie robustă, de pro
fesie olar, cu locuinţa in Vadu-Un- 
gurului, despărţirea a V-a. El s-a 
inbolnăvit in noaptea de Marţi 14 
spre 15 Iunie şi a murit Sâmbătă 
18 Iunie la orele 8 dimineaţa, după 
o tortură oribilă de 60 ore.

Insfărşit, demisiunea d-lui Tache 
Anastasiu, satrapul judeţului Tecuci, 
a fost primită.

In Basarabia de sud a apărut o 
insectă pănă acum necunoscută, care 
distruge plantaţiunile de tutun.

Gaz. de Roumanie spune că mi 
siunea care va trebui să reprezin 
ai mata noastră la manevrele oştirii 
franceze se va compune din d. co 
onel Sergie Băicoianu (cavalerie), . 

colonel Iarca (infanterie) şi d. loco 
‘enent Văsescu (artilerie).

Românul află că d. supt-locotenent din 
cavaleria Gigărtu se află trâmis naintea unui 
consiliu da reformă, Iată ce a dat naştere 
la aceasta: Se ştie c’a fost un duel intr 
1 sea şi d. locotenent din văuâlori Vlades 

cu, in care acest din urmă a primit o lo 
vitură cu sabia in obraz. A mai trecut 
după aceasta un timp oare-care şi, in mo 
mentul când batalionul de vânători in care 
se afla d. Vladescu, pleca din Craiova la 
staţia Titu, unde se afla d. supt-locotenent 
Gigărtu, d. Vlădescu se dă jos din tren ş 
bate pe fostul său protivnic, ast-fel in cât 
fu nevoit să intre in spital. D. Vlădescu 

provocat la un nou duel, 
ear d. Gigărtu se află trămis inaiDtea unui 
consiliu de reformă.

Pe d. D im itrie Lupaşcu, care piin scri
soarea prefectului Vidraşcu dată publicităţi, 
se constată câ in calitatea de avocat al sta
tului a esploatat insurăţei in mod odios 
ca este neonest, câ archivele judecătorului 
de pace şi a tribunalului sunt pline de 
procese de escrocherii, destituit de ministru 
Brătianu, d. ministru G. Lecca ’l-a spălat 
şi l-a numit comisar al guvernului la cre
ditul agricol.

Pe d. T. Chemingher, care ca avocat al 
statului a traficat cu procesele statului, şi 
care ca director de prefectură in 1880, a

a primit 1300 franci de la fraţii 
antreprenori accizelor comunii cu °' 
va scădea din câştiul pe lună..,.
şti anume care,) iară în josul ac^ei

chitanţe, caderul G ntilli declară sub pro ■  
?a semnătură că suma citată mai L  ^  
primit de e l : 4

m

Cooperatorul roman spune că, in comu 
na Zmârdioasa din plasa Marginea din ju
deţul Teleorman, se ţese de câte-va femei 
o stofă de lănâ amestecată cu borangic car 
este de toată trumuseţea. Coloarea sa este 
cenuşia foarte inchisâ. Această stofă, in 
contextura căria se observă mici cadrila- 
ture de o fineţâ vecină cu a alpagalei, va fi 
depusă la exposiţiunea cooperatorilor.

Pe ce mâini a ajuns ţara.

C R O N I C A

Societatea filarmonică „Lira" vadaSâm  
bâtă 25 Iunie (7 Iulie) 1783 insalaşigră  
dina „Orfeu" a 19-a Seratâ-muzicală teatrală 
dansantă. Programa este foarte variată.

Preţul intrărei pentru un meinoru Ln. 
—Lojile Ln. 6 .— Pentru un introdus Ln. 2.— 
Lojile Ln. 12.

Biletele de intrare şi lojile se vănd la 
preşedintele vocietâţei d. I. Weiss, Palatul 
„Dacia-Romănia“ şi la d-nii O. Maugsch. 
N. Zoner, C. Nicolau, giuvaergiu, calea 
Victoriei 10, iar lojile numai Iad. 7 . Weiss 
-  In seara de producţiune se vor vinde bi
lete numai la persoanele introduse şi pe 
garanţia unui membru.

D-ni membri sunt rugaţi a purta insig- 
niele ia aceasta producţiune pentru a se 
distinge.

începutul producţiunei la 8 jum. ore sea
ra precis.

împărţirea premiilor s'a decis a se face 
şi anul aresta in zilele de 29 şi 30 Iuuie, 
şi anume : In ziua de 29 Iunie pentru e
levi premianţi din şcoale primare urbane şi 
secundare de băeţi ; iar in zioa de 30 Iu
nie pentru elevele premiante din şcoalele 
primare urbane, secundare şi profesionale 
de fete.

Tot la 29 Iunie va avea loc distribuirea 
premiilor şi la elevi premianţi şi elevele 
premiante din şcoalele primare din comu
nele rurale.

Solemnitatea va incepe la orele 12. Lo
calul unde se va face Împărţirea premiilor 
nu s a hotărit incâ, cel puţin pentru Bu
cureşti.

Citim in Resboiul Weiss :
In mai multe numere ale ziaiului nostru, 

am arătat modul nedemn in care fraţi Le- 
culeşti din Bacău exploatează materialiceşte 
poziţia lor de partizani ai guvernului actual, 
enumerând intre altele diferite fapte ruşi
noase ale p-lui G. Lecca, ministru de fi
nanţe comise in prejudiţiul sătenilor de pe 
moşia sa. La toate acestea ne-am pomenit 
intr o zi cu o epistolă a d-lui general Di
mitrie Lecca, prin care ne cinsteşte cu o 
injurâturâ şi se dă fraţilor lecca  brevetul 
de inamici ai hoţilor.

G a zd a  de Bacău  de la 18 ale curentei, 
venindu-ne in ajutor, dovedeşte iaraşi prin 
fapte pozitive câ departe d’a fi inamici ai 
hoţilor, din contra fraţi Lecca proteg eu 
mare stăruinţă pe hoţii cei mai dovediţi.

Reproducând aci pomelnicul Gazetei de 
Bacău, trebue să mai adâogăra, că numai 
d. general D. Lecca n ’are dreptul a vorbi 
de onorabilitate : Un ostaş care, spre a 
servi interesele unui grup revoluţionar ’şi-a 
călcat jurământul de credinţă câtră Capul 
Statului, inlesmnd o călcare nocturnă in 
palatul domnesc, păzit de soldaţii batalio
nului aflat supt comanda sa şi surprinzând 
singur cu revolverul in mână pe domnitor 
in odaia de dormit, un asemenea ostaş n ’a 
fâcut răsboi hoţilor, ci onoarei, in numele 
căreia nu i mai este permis a vorbi.

Iată cum se exprimă Gazetta de B acău: 
Prin ziarul „BesboiuV d. general Lecca 

se incearcă a intâmpina la cele ce se spun 
asupra d-sale şi fratelui d-sale d. G. Lecca. 
Intimpinarea fiind sub-semnată, avem drep
tul credem, să vorbim direct cu d-sa şi cu 
fratele d-sale care i-a dat autorizarea de 
a i apăra.

Generale ! Aţi zis in intimpinare :
......In  viaţa lor fraţi Lecca au fâcut res-

boiu hoţilor".....

Pe sigur, că n’aţi voit să daţi ainţelege 
ca v aţi bătut cu hoţii prin păduri sau pe 
la drumul mare, dar că aţi urît şi aţi pri
gonit ţot-dauna pe hoţi de oraşe, sau mai 
bine zis aţi fost duşmani cei mai inver 
şunaţi contra funcţionarilor abuzivi, fiind
că era şi vorba de funcţionarii primăriei. 

Dacă este aşa, să vedem : Pe d. N. Me-

delapidat suma de 1 2 ,0 0 0  f r .  ş i daca n 
intiat in puşcărie a fost pe de o parte mila 
celor ce 1 a ajutat şi pe de altă ertarea pai-' 
chetului, d. ministru G. Lecca l’a numit 
secretar la creditul agricol.

Ei, generale ! D-ta care ştii cănd mă' 
năncâ cine-va biftec şi bea şampanie, 
Bucureşti, nu ştieai de aceasta in Bacău 
Fratele d-tale nu le ştiea ? Y’aşi crede prea 
indrăsneţi ca să tăgăduiţi.

Cum rămâne dar acum cu aceea ce aţi 
zis prin „Rărboiu"?

Mai ziceţi in acea întâmpinare :
...... ..Ş> nici funcţionari cuRabili nu sunt

alegători fraţilor Leca..."
Auzisem, generale, mai deunăzi o veste 

tristă, dar de sigur eşita din o gură răută 
cioasă, câ : discursul ce Taţi ţinut in ca
meră cu ocaziunea alegerei de preşedinte 
lumea d’acolo credea câ v’aţi perdut oare 
cum minţile. Noi ne-am supărat de aceasta, 
dar acum vedem că oareşi-care bănuială 
tot trebue să fie.

Cum ? Casierul comunal, Ioan Stanciu 
care şade acuma in puşcărie, nu v’a votat 
pe d-voastiă acuma la alegerea din Aprilie? 
Nu ’i-aţi scris singur biletul ? Controlorul 
financiar, N. Meleca, nu v’a votat pe d-v. 
tot I» această alegere ? Primarul comunei, 
G. Hociung, secretarul comitetului V. Can- 
cicov, care şed acum in puşcărie, nu a vo
tat tot-d’auna pe fratele d-voastră G. Lecca, 
m colegiul al 2-lea ? D. Gh. Broşteanu, nu 

a votat iar ? D. Lupaşcu, iar nu ?
Ce aţi crezut, generale, câ dacă publi

caţi acestea in Bucureşti, noi de la Bacău 
n’avem să le citim ?

Aţi zis că, cuibu nu vă este in Bacău, 
ştim ; cuiburile vă sunt in Ungureni şi Dea- 
lu-Mare, acolo ţipă săteni ca in gura şar
pelui, pacolo se sechestrează muncitori şi 
se bat eu nuele, p’acolo se omoară oameni 
şi să ia cu topuzul averea altuia. Dar in 
Bacău ce aveţi ?

In Bacău aveţi un comitet aşa zis al par
tidului naţional-liberal, unde fratele d-voas- 
Iră, generale, d. Gh. Lecca, este preşedin
te şi d-ta esacutorul, care comitet mai mult 
de căt majoritatea este compus din lunc 
ţionari de mai sus. I’aţi publicat şi ’i avem 
tipăriţi.

In Bacău pentru a vă susţinea şi a dom
ni ăţi străns in juru-vâ pe acei ce ’i recla
mă puşcăria, pe meicenari şi oameni fu
giţi de prin alte locuri, i’aţi făcut liberali 
şi î-aţi încurajat prin protecţiune, i-aţi to
lerat şi acum vă faceţi câ nici nu ’i cu
noaşteţi.

Banda exploatatorilor-naţionali rste mare 
şi in şirurile ei sunt partizani şi volatori 
d-voastră. C le ce s’a descoperit şi se des
coperă, fac ruşin'. Iată ce aţi făcut d-voas- 
trâ in Bacău.

A doua chitanţă iarăşi a d-lui Gel 
«li de 1500 fr. primiţi tot prin a]
treprenorii Focşaner, şi scăzuţi 
căştiul accizelor comunii şi pg,str 
tot in casă.
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Numita foae adaugă:
JToate^ aceste daraveri insă s’au făcut pril  J‘

intermediul lui Iancu Finchelştain, tovu»* 
şui lui Hăciung şi Stanciu.

Imediat dupâ aflarea acestor

,u<
chemat pe d-1 Gentilii, care la intrelaj/ 
ce î-s au pus, de şi a recunoscut câ 0,.J/ 
ale sale, insă a obiectat câ sunt afacJ  
lui personale şi particulare; apoi s’a inS | 
cat a proba prin un comerciant evreu

IL

aice numit Brumer câ sunt plătite, şi J f
prin nrmare fără drept i se deţin in ca*, i" 1,

.
întemeia^
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h o ţ iil e  d e  l a  b a c ă u

D-nul Inspector Vera reintorcen- 
du-se la Bacău a inceput iarăşi cer
cetările sale in privinţa hoţiilor co
mise la primărie şi la comitetul per
manent.

leca, distituit de ministru Sturza pentru a-
buzun la vama Iţcani, cu raport către 
Lomn, d. ministru G. Lecca ’l-a luat şi ’] .a 
pus controlor financiar.

Pe d. G. Broşteanu, fost poliţaiu care 
şezut in puşcărie pentru torturi şi mj. 

"iii, judecat şi condamnat de o curte la 
am închisoare, d. ministru G, Lecca ’U  

strâns şi ’l-a pus controlor financiar.

Neobositul inspector in unire şi 
cu procurorele local cercetează iîe 
ce act şi condică pentru a putea că
păta mai multă lumină şi a face o 
descoperire complectă a acelor hoţii.

Printre falsele mandate şi chitan
ţele găsite in lada comunii, care con
stată hoţiile, şi unde anume sunt 
banii, la 13 ale curentei s ’au găsit 
şi 2 chitanţe a D-lui Nicolae Gen
tili, casierul general al Jud. Bacău, 
una de 1300 franci, ceia laltă de 
1500 fr., ambele din 1882.

După mformaţiunei positivăce Vo
cea Democratică a putut căpăta, una
din acele chitanţe are cam această 
coprinaere:

Fostul Casier comunal Stanciu atestă

Stanciu insă susţine contrariul.
Nouă nu ni se pare de loc 

această scusă.
întrebarea este : „ce caută casierul B9. 

neral in casa comunală?" In ce calitate > 
primit d-lui banii de la antreprenor? Daa 
i-a primit ca casier general in comptul ca

ici ij
t , . . - Jaui.Wtil
Iar dacă i-a împrumutat personal, atuncej - ll 
cu atât mai rău, căci d-lui trebuia sa ştia 
câ casierul comunal nu are dreptul de a 
împrumuta mmărui nici un ban din veni
turile comunii. In fine dacă aceste chitanţa 
sunt plătite, cea ce noi nu credem, cum de 
nu le au cerut inapoi de atâta timp?

Sărmană comună ! Iată unde-ţi o 
averea ! şi incă tot se mai găsesc 
mulţi oameni curioşi, cari întreabă 
unde sunt atâtea mii de franci <J 
ipsesc din casa comunală, şi ce s’au 

■Acut cu zecimi de mii de franci luaţi 
in puterea falselor mandate ?

Primarul Hociung ne mai putHill 
sătura mulţimea pungilor patriofe, 
nevoit a fost să useze de toate mij- 
oacele ne oneste spre a-şi procura 
aani, căci iată ce mai află acuma in. 
urmă Vocea democratica :

In budgetul comunii, se văd puşi un nu
măr de cantonieri cu salar de 30 fr. pe 

lună. El făcea la fie-care finit de lunâcăte 
un proces verbal, alătura o listă de nume 
închipuite până la trei-zeci de oameni, pu
nea in dreptul fie cărui nume căte o cifră 
oare-care, constituia un total de la 450 pâ
nă la 550 franci pe fie-care lună, şi or
dona să se emită mandat pe acea cifră.

Mandatul se făcea pe numele casierului 
Stanciu.

Casierul iscălea ca primitorul banilor, şi 
in urmă ii împărţea se vede cu primarul, 
căci impiegatul primăriei rânduit asupra 
cantonierilor spune câ nici o dată n’a avut 
mai mult de cât 5, 6 până la 8  cantonieri 
pe lună.

Cu regula aceasta Hociung şi percepto
rul, de ani intregi furau comuna câte cu 
2, 3 sute de franci pe fie care luna şi da 
la aceasta afacere.
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Citim in Gazeta de Bacău : 
Săteanul Constantin Petcu, este bă

tut de fiul d-lui Gh. Lecca, stricăn- 
du’i falca dreaptă şi măna dreaptă.

Ioan Sava este bătut de vechilul mo
şiei, şi astăzi zace şi nu e speranţă 
de îndreptare.

Femea llinca SSrbu, este bătută de 
feciorul boeresc Gavril Moisi, cor
pul ei negru de lovituri.

Femea Maria Bogaciului, după ce 
a fost tărătă şi i s ’a rupt hainele de 
pe ea de feciorii boereşti, a scăpat a
poi numai in cămaşă, venind aşa 10 
chilometri pănă la Bacău, căci fiul 
boerului ordonase s ’o împuşte.

Toţi aceştia au certificate medica
le si hărţii date la procuror şi jude
cător ; inse cine indrăsni-va contra 
ministrului G. Lecca?
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REVISTA ZIARELOR

j i a n u l  susţine, că situaţiunea 
uitară e barometrul care indică 
n|lul cel mai sigur şi netăgăduit

Îeconomică a naţiunii. Apoi, 
dovedi, că la noi stau lucru- 
e, arată că in Ungaria ele 
a, că in acest stat vecin da- 
iblică s'a urcat pe fie ce an 

3 207, 500,000 lei. Deci ma- 
îirea costă mult pe Unguri !

[lucie public invederează căt de 
is A a fost pentru ţară noaptea de 

bruarie 1866 : şi pentru naţi- 
u tea ei, şi peutru religie stră- 
if
R uitatele politice le cunoaştem : 
u erg, ştergerea art. 7 din con

. perderea Basarabiei, a Du- 
i^etc

uitatele religioase le vădRomă- 
îcăderea clerului, introducerea 
rică a ceremonialului aproape 

etc. şi apoi ridicarea episco- 
catolic la demnitatea de mi- 

p<K — Dela mitropolitul nostru 
n’avem nimic de sperat. „Or 

publică o Enciclică a sfăn- 
.J;inod, semnată de toţi preia- 

ară de Arhiereul Melhisedec 
istrat Orleanu
vrea oare această Enciclică ? 
ilizarea ţerii ?

ta

1“

Uimea respunde la acuzările 
ului ziar din capitala Ungariei 
r Lloyd“, care zice, că Romă- 

t rl la înfiinţarea unui mare im- 
romănesc, ceea ce s ’a v8zut 
toastul d-lui Grădişteanu la 

)upă „Naţiunea1* dorinţa Romă- 
e foarte firească şi legitimă, 
i nu vor să asuprească pe alte 
ilităţi, cum fac Ungurii, ci nu
li toţi românii să fie puşi supt 
sceptru, ca Italienii, Ruşii, Ger- 

Mi etc.

mânia liberă, lăsând la opăr
im moment negura politicei, 

rl te de conservatorul de musică 
Itru, menit a indrepta gustul po- 
i cătră o ţintă ce ne lispeşte : 
a spiritului. Guvernul face prea 

Publicul e coprins de apatie 
legSnd inportanţa lucrului. N’a- 

mlnici un profesor de literatura 
is a lă : nici o bursă pentru străi- 

nici o incurajare — aşa nu 
Kţ artă!

I ţb o iiil W. dovedeşte, cum gu
ri

i Slăniceanu.
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roşu cocoloşeşte ori-ce aface
re nu’i vine la socoteală să se 
lească. Aşa cu afacerea gene-

in in Binele Public :
;ile escepţionale sunt apărătoare pen- 
aţiune, a zis Bluntschli."

evsnimente extraordinare a impins 
general Fălcoianu ca se propună Cor- 

legiuitoare o lege escepţionalâ de 
ate şi s6 obţină votarea ei ? Cum ? 
ia se găseşte in starea de ignoranţă 
i permite fiilor sei d’a fi capabilii de 
mi in ţara lor spre a-şi conduce ei 

interesele lor ? Ori influinţa de sus 
3 aşa de asupritoare in cat nu se mai 
a nici lege, nici Românism, nici 
* 1

escepţionalâ legea Căilor ferate din 
ie a. c. sau mai bine zis, vor d-lor 
i ast-fel, pentru ca lasă . pe streini 
oturile care le-au avut când Căile fe- 
au ale streinilor, este escepţionalâ, 

că această lege crează consiliului de 
straţie şi directorelui seu, o putere 

sc^onarâ care a ajuns in cele din urmă

se se constitue S ta t in Stat: un stat mic 
de streini, o avangardă duşmănească in timp 
de resbel.

Art. 8  la alin. 2 din Constituţie zice : 
„Numai împământenirea aseamănă pe stre
ini cu Românul pentru esercitarea drepturi
lor politice." Oare la Caile ferate este vre 
un strein impâmentenit ? Nici unul.

Cu toate acestea, ei sunt asemănaţi Ro
mânilor.

Art. 10 al 2 tot din Constituţie zice : „Ro
mânii, ei singuri sunt admisibili in funcţi
unile publice, civile şi militare."

Dar oare aşa este in realitate ? Nu. Dupe 
statistica din urmă, s’a constatat in mod cert, 
că la Câile'ferate din 500 funcţionari Nemţi, 
Unguri, Prusaci, Polonezi şi jidani, numai 
15 sunt Romăni, iar cei-l’alţi sunt streini 
cu inima, simţimântele, cugetarea, obiceiu
rile şi cu naţionalitatea. Drepturile lor este 
o usurpaţiune nedemnă, este o spoliaţiune 
ruşinoasă, este o violare la legile ţârii şi 
Românii sunt victima, şi directorul general, 
gâdele.

La al. 4 de sub acelaş articol se adaugă: 
„Streinii nu pot fi admişi in funcţiuni pu
blice de cât in caşuri escepţionale şi anu
me statornicite de lege."

„In caşurile escepţionale," este atunci 
când nu s’ar găsi romăni capabili pentru o 
specialitate ; precum ingineri streini, când 
nu am avea şcoale de in ginerie ; medici 
streini, când nu am avea Facultăţi de me
dicină ; funcţionari la Căile ferate când nu 
am avea gimnaze şi licee; „şi anume stator
nicite de lege," apoi ce lege esistâ in Ro
mânia care sâ autorise pe streini a ocupa 
funcţiuni publice ? Nici o lege in sensul a
cesta n'a fost, nu este, nici va fi pe cât 
timp in vinele Românilor va curge sânge 
Românesc. De unde dar d-nul general Făl
coianu ’şi însuşeşte dreptul de a proteja 
pe streini, a’i manţine la posturii* lor pe 
cari le aveau de la Nemţi ca o sfidare la 
constituţia ţârii şi ca o palmă in obraz dată 
Românilor.

Ce, d-nu Fălcoianu, Olânescu, Paciurea, 
Miclescu, Popescu, Mânescu, representanţii 
guvernului, oare nu găsesc d-lor Români spre 
a inlocui pe streini ? Ori d-lor ’i tolerează 
inadins ca sâ se învechească şi apoi sâ 
vină cu o lege generală de impâmăntenire 
pentru dânşii ? Nu ştiu d-lor, „că streinul e 
tot strein?" El nu se împământeneşte de căt 
cu intenţia d’a specula pe Român, a se îm
bogăţi şi a trăda când ocasiunea se presintă. 
După cat se vede din fapte, aceşti d-ni nu 
sunt români de cât după terminaţiunea nu
melui ; streini la inimă şi sentimente, pen
tru ca ei sâ influenţeze de recomandaţiunea 
consulilor şi interese egoiste in detrimentrul 
propriilor lor fraţi.

Art. 163 din c, penal zice „funcţionarul 
public care va intra in lucrarea functiunei 
sale până a nu depune jurământul cerut, se 
va pedepsi cu o amendă egală cu onorariul 
pe ’/2 lună, neputând nici o dată ocupa 
acea funcţiune fără a depune jurământul 
cerut. “

Când autoritatea streină a căzut prin res- 
cumpârarea căilor ferate de către guvernul 
Român, streinii funcţionari au incetat şi ei 
d’a mai fi funcţionari.

Când autoritatea Română s a instalat toţi 
funcţionarii trebuiau numiţi prin decrete şi 
supuşi jurământului prevâzut de articolul ci
tat. Aceasta nu s’a făcut, renumiţi n’au fost, 
jurământ n’au depus şi acei care au călcat 
legea vor avea răspundere când judecata de 
apoi va veni 3â pedepsească pe nelegiuiţi. 
Din frasa ne putând nici o dată  ocupa a 
cea funcţiune fără a depune jurăm ântul 
cerut, resultâ că streinii funcţionari sunt con
sideraţi ca şi când n’ar fi, şi pentru că ei 
continuă tot ca sub regimul nemţesc, des- 
preţuesc legile ţârei şi se fac culpabili 
împreună cu complicii lor cari ii tolerea
ză in interesul realisârii scopurilor lor me
schine.

Dreptul funcţionarilor streini iucepe nu
mai după ce ei vor fi împământeniţi, nu
miţi prin decret, şi numai pentru depune
rea jurământului, ast-fel ei sunt afară din 
lege, şi d-nul general Folcoianu cu consi
liul de administraţie şi cu cei mai sus ci
taţi precum şi d-nu Cantacuzino sunt res
ponsabili de aceste călcări de lege.

Românii au devenit streini in ţara lor, 
deci trebue sâ se sinucidă pentru că nu 
sunt capabili de nimic la ei acasă.

Asuprirea şi nedreptatea guvernanţilor a- 
duca pe cetăţeanul cel mai pacinic la des
perare şi ’1 silesee a se revolta. Deci nu 
este departe timpul ca asupritorii sâ şipri- 
meascâ resplata operei lor întreprinsă cu a

I tâta sfruntare, contra legilor ţârei.
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După aceste elemente, vom continua stu
diul pentru fie care in parte.

X

MESURI CONTRA CHOLEREI

In faţa cholerei ce bântue unele localităţi 
»le Egiptului şi anume Damieta şi Manzu- 
rah, cu caracter violent, ministerul, indată 
ce a primit ştiinţe oficiale despre ivirea 
boalei in numitele localităţi, n’a întârziat 
un moment, ci chiar in acea zi, 17 curent, 
a convocat in şedinţă estraordinară consi
liul medical superior care, luând in consi
deraţie ştiinţele primite, a incheiat urmă
torul jurnal sub No. 511 :

„Astăzi, 17 iunie 1883, având in vedere 
adresa No. 9.811 din 15 curent, a dom
nului ministru de esterne, prin care se face 
cunoscut că in Egipt a isbucnit cholera cu 
mare violenţă şi că s’a înfiinţat la Beiruth 
şi la Smirna carantine pentru corăbii şi 
pasageri, iar că in cele-alte porturi ale Me- 
diteranei toate provenienţele din Egipt sunt 
refusate ;

Considerând că România nu este incă 
direct ameninţată ;

Considerând insă că trebue luate precau- 
ţiuni ca la cas de necesitate sâ se poată 
aplica grabnic mâsurile preventive ;

Consiliul medical superior opinează:
„1. Că baracele esistente de carantină de 

la Sulina şi de la Constanţa să se repare 
indată şi să li se facă adăogirile cari se 
vor găsi necesarii pentru a putea funcţiona;

2. Sâ se construe de o cam dată ime
diat şi la Giurgiu locale de carantină pen
tru provenienţele din Bulgaria ;

3. Să se ia mâsuri pentru ca pe gra
niţa Dobrogei despre Bulgaria să se poată 
înfiinţa cordon sanitar militar la cas de 
trebuinţă ;

4. Patentele de sânâtate ale vaselor cari 
vin in porturi române din porturile mărei 
Negre şi din Bosfor sâ fie visate de către 
consulii României aflaţi in acele porturi, 
iar in lipsă de consulii Romăniei sâ se in
tervină pe lângă guvernele altor State Eu
ropene pentru ca consuli lor să viseze pa
tentele de sănătate."

Pentru punerea in esecutare neintârziat 
a măsurilor propuse de consiliul medical 
superior prin citatul jurnal, consiliul de 
miniştri, chiar a doua zi, a aprobat deschi
derea unui credit estraordinar de 1 0 0 .0 0 0  
lei, care să serve la întâmpinarea cheltue- 
lilor necesarii, şi tot iu aceiaşi zi a şi por
nit atât sub-directorul serviciului sanitar, 
doctorul Polizu, cât şi arcbitectul ministe
rului la porturile Constanţa şi Sulina, pen
tru a regula imediat completarea localurilor 
de carantine in arătatele localităţi ; astăzi 
pleacă şi directorul serviciului sanitar la 
Giurgiu, pentru a stabili şi acolo locul şi 
modul clâdirei căt mai neintârziat a unui 
stabiliment de carantină. In fine, pentru 
ca serviciul sanitar civil să poată avea la 
disposiţia sa, in cas de trebuinţă, numărul 
suficient de personalul medical de care as
tăzi, chiar in timp normal, se simte lipsă 
in multe localităţi, s’a intervenit la minis
terul instrucţiunei publice, ca sâ invite pe 
profesorul clinicei medicale de la facultatea 
de medicină sâ facă imediat studenţilor in 
medicină din anii mai înaintaţi o serie de 
lecţiuni atât asupra naturei cholerei cât şi 
asupra tutulor mijloacelor igienice şi me- 
dtcamentoase, cari astăzi sunt indicate de 
ştiinţă ca mai eficace pentru tratamentul 
atât preventiv cât şi curativ al numitei 
boale. — Monitorul.

Al cui e Lacu-Sărat 1
Monitorul de duminică publică următo

rul aviz al ministerului domenelor:
In ziarul 'Românul de la 15 Iunie curent, 

pe pagină IV*, se vede inserat următorul 
anunciu :

„La Lacu-Sărat, do închiriat sau de 
vânzare o casă noua, conţiiud două aparta
mente, unu cu trei odăi şi bucătărie, 
altu cu patru odăi, şi bucătărie. A se a
dresa Bucuieşti, strada Berzei No. 96."

Acest anunţ, in modul cum este re
dactat, lasă a se înţelege că vinzâtorul ar 
fi având drept de proprietate şi asupra 
imobilului.

Ministerul previne publicul că Ia Lacu- 
Sârat nimeni nu este proprietar de căt 
Stătu, şi că toate construcţiunile făcute pe 
terenu destinat pentru un stabiliment de 
băi, sunt cu totul provizorii, fără ca acei care 
le a înfiinţat sâ aibă alt drept de cât asu
pra materialului construcţiunilor, pe care

pot sa ’l ridice când vor voi, conform con- 
diţiunilor după care li s’a acordat invoiala 
de a construi. Prin urmare, ori ce cumpă
rare de imobil la Lacu-Sărat, de la altă 
persoană de căt de la Stat, este nulă şi de 
nul efect. Sunt rugate dar şi toate tribu
nalele din ţară a nu legaliza şi transcrie 
nici un act de vinzare pentru ori-ce imo
bil de la Lacu-Sărat, de oare-ce tot terenul 
de la Lacu-Sărat este proprietatea absolută 
şi esclusivă a statului.

O fr a n d e
Doranu Constantin Câncea, primarul co

munei Calafat, dăruind acelei comune un 
drapel nou de mătase cu marca judeţului, 
douâ harţe de perete, un termometru, una 
pereche călimări, douâ urne cu bilele lor 
şi patru scaune, precum şi 2 0 0  lei ce i se 
acordase pentru cheltuelile mergeri sala in 
Bucureşti la serbarea zilei de 10 Maiu ; 
ministerul esprimă domnului Cânceâ mul
ţumirile sale pentru aceste ofrande.

Domnu doctor Fotino bine-voind a oferi 
suma de lei 250, ce i se cuvenea a primi 
de la comitetul permanent al judeţului Ilfov 
pentru chiria localului sub-prefecturei de 
Sabaru, in folosul şcoalei din comuna Dom
neşti Câlţuna, ministerul, in facia acestui 
lăudabil act, esprimă domnului Fotino de
plinele sale mulţumiri.

V  a i’ie tă ţi
O fam ilie numeroasă. — In numărul 

din urmă al ziarului „Estateta" din Madrid 
cetim următorul lucru curios : Zilele aceste 
s’a intors in Galiţia, patria sa, un bătrân 
in vârstă de 93 de ani, care de vre 70 de 
ani trăia in America, unde se dusese sâ 
incerce norocul. El are acum cu copii, ne
poţi şi strănepoţi, 193 de membri ai fami
liei, afară de aceasta un mare numâr de 
gineri şi nurori, cari, cu toţii impreună s’au 
intors pe propriul sâu vapor in Spania. Res
pectabilul unchiaş să numeşte Lucas Ne- 
greiras de Saez, a străbătut America toată 
in lung şi in larg, şi poseda acuma in ur
mă o mare prăvălia de pei in Boston. In 
cele trei căsătorii ale sale a avut fericirea 
să devină părintele a 37 copii. Prima sa soţiă, 
o Spaniolă, i-a dăruit 11 copii. A doua sa 
soţiă, cu care a trăit 18 ani, i-a dat 19 
copii in 13 naşceri. însurat pentru a treia 
oară, la vârstă de 55 de ani, el avu deo
sebita fericire a'şi vedea familia mărită incă 
cu şeapte capete.

Cel din urmă vlăstar al acestui puternic 
trunchiu a vâzut lumina in 15 Iulie 1864, 
cănd părintele sâu numâra 74 ani. Fiul cel 
mai mare este acum in vârstă de 70 de 
ani şi a dat părintelui sâu până astăzi 17 
nepoţi, din cari cel mai in vârstă are 47 
ani. Iată cum stă această curioasă familia 
in momentul de faţă : 16 fiice, din cari u
na nemăritată, 11 măritate şi 4 vâduve ; 
23 fii, din cari 6 neinsuraţi şi trei vădu
vi ; 47 nepoţi din cari 17 neinsuiaţi, 22 în
suraţi şi 4 vâduvi; 45 strănepoate, din cari 
douâ nemâritate şi 39 strănepoţi neinsuraţi 
şi trei rostrănepoţi. Bătrânul trăeşte intr- 
un mod foarte mâsural. Prânzurile sale con
stau din legume şi păne cu puţină sare. El 
se preămblă in fie-care şi cel puţin trei 
oare pe jos şi face exerciţie igienice. El n’a 
gustat nici o dată vinuri şi băuturile al 
cooliee. Cu toată vârsta sa înaintată, el se 
bucură de o perfecta sănătate.

NOTIŢE BIBLIOGRAFICE

In  Clirend va apare şi p a r te a  a 
doua clin T eoria V erbu lu i după 
fraţii Bescherelle de N. D roc-Iiiircia- 
n il,  d irector al gim naziu lui din Giurgiu.

A eţ it de sub presă:
Cobicele com unale complecte, coprin- 

zând toate legile decretate de la aDul 1878 
pânâ la includerea sesiunei Corpurilor Le
giuitoare din anul 1883, complectate cu 
cele mai vechi râmase in vigoare, adecă : 
legi comunale, financiare, de instrucţiune 
publică, militare, comerciale, vamale, tele- 
grafo-postale şi generale, intre cari şi cele 
următoare : Noua lege comunala, cea e lec
torală, a C onsilielo: judeţene, a tocm e
lilor  agricole a tim brului, a perceperel 
contribuţiunilor, a im positului de bă

uturi spirtoase, a burselor de comer- 
ciu, a recrutărei armatei (complecta), a 
posiţiunei ofiţerilor, a comandamente
lor armatoi, a flxărei şi gradaţiunei re- 
munerarielor corpului didactic, a infl- 
inţărei m inisterului Dom enielor, regu
lamentele de construcţiuni in Bucureşti, 
regulamentele şcolare, etc., coordonate 
şi anotate de D im itrie D . Păltineanu.

De venzare la librăriile d-lor Socec, fra 
ţii Ioaniţiu  şi Graeve (piaţa teatrului) şi 
la Registratura Primării capitalei, cu preţul 
de 4 lei.

Almanahul „României june" din Viena 
a apărut şi se află de vânzare la Societatea 
„România jună", Viena, VIII Lange Gasse, 
4, cu preţul de 2 florini pentru Austria şi 
5 lei pentru România şi streinătate precum 
şi 15 cruceri porto pentru Austria şi 70 
bani pentru România.

Vechile iustituţinnei al Rom&niei (1327 
— 1866). cu un apendice relativ la chrono- 
logia domnitorilor Ţârei româneşti, de 
domnu Ioan Brezoianu. — 1 volum 8 o. 5 lei 
De vânzare la librăriele B. Nicolescu (Pas- 
sagiul roman) Socec, Graeve şi fraţii Io- 
niţiul.

Boalele de găt, gură, nas şi urechi

tratează printr’o artă specială.

D-ru |. BRAUNSTEIN
fost aspirant de medic secondar in Viena 
in clinicele lui Braun (boale de femei şi 
faceri) şi a lui Hebra (Syphilis şi boale de 
piele Consultaţiuni de la 3—5 ore p. m. 

Strada Decebal N. 20 (indosul Bârăţiei.)

MEDIO ŞI CHIRURG

Dr. A. WEINBERG
OCULIST

fost şef de Clinica in Paris

Consultaţiuni de la orele 8-9 a. m. 
şi de la 8— 5 p. m. 

Bucureşti strada Smărdan No. 6.

D-nu Doctor B oicescu
s’a mutat Str. Luterană No- 15 bis.

(In faţa Biserici Luterane).

G. DANIEL0P0LU
AVOCAT

S’a mutat in Strada Berzi No. 78.

C p  n i e c r e p i i  av°cat sa mu*
1 U. U loO L oU U  tat in Strada 

Luterană No. 9.

BASILE C- LIVIANU
ADVOCAT

anunţă Onor. sa clientelă că s ’a mu
tat in strada Principatele Unite No. 7.

CURSUL BUCURESCI

CASA DE SCHIMB
TOMA ŢACIU

No. 60. Strada Lipscani. No. 60.
Pe eiua de 22 iunie 1883.

Comp. Vând
5olo Renta Amortisibilă. . . , 923/, 93n|s
5°l(, Renta Români Perpetuă , 913/, 92' i2
6°jo Obligaţiuni de stat. . . . 98'/, 983(4
6ci|o Oblig. Căilor f- Rom. regale 100- 10 1 -
5o/o > Monicipale . . . . 83'[2 84'/,
10 fr. > Casei Pensiunilor 300 1 228— 232-
5olo Scrisori funciare rnrale. . . 90— 901/,
7oio Scrisuri Rurale.. . . ion/, 10H[,
5o|0 Scrisori fondare nrbane . . 8 7 - 871|2 

9 7 -6o[0 ,  , , 96-|,
7o[0 * » » 100 ’ |2 io n /.
Impr. cu prime Buc. (20 1 b.) 8 3 - 3 4 -
Acţii Băncei Naţionale Române 2501 1340 1350

> » Soc. cred. mub, rom. 250 i. 208— 2 10—
. . .  Rom. de con-trucţii 5001. 4 8 8 - 492—
, , > de Asig. Oacia-Rom 300 1. 335— 3 3 7 -
,  ,  ,  ,  ,  Naţionale 200 1 226— 2 2 9 -

Dlrerae
Anr contra argint......................... 21/. 2 i h

> > Bilete de Banqne . . 2iu 2 i l2
Fiorini valoare Austriacă. . . . 2 1 1 2. 12 -
Mărci germane.............................. 1 23 1.25—
Bancnote francese..................... 991 100 '/s

D
l / I Q P I ! /  chirurg-dentist are onoa- . rVlDnllA, rea d’a face cunoscut că 
a î enunţat d a se muta şi că va urma a 
locui in strada Ştirbey-Vndâ No. 9.
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BANCA NAŢIONALA A ROMÂNIEI
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CEASOARNICE 10,000 CEASOARNICE

2416602- p (Monedă metalică 3 4 8 7 8 5 4( 34723923
2215446‘ 'IStl ( Bilete hypotecare 251433Oi, 25166850

Efecte de încasat 2176; 341422
5907486 t , ,. ,. (Efecte rumâneşti 1061123" 10532397

i- OI lululiu /Tir* j . •(Efecte streine 3 51G 3 4 C 3382131
18758204 Impr. garant cu Ffec. de Stal. 24396321 24(316341

392936 Fonduri publice 1172185b t 1726991
Rentă Fond de reservă 514702 514702

811500 Imobil 824701 824700
234164 Mobilier & maşini de imprim, 2286-51 228930
243470 Clieltneli de Administraţie. 217151 227008

5191970 Deposite Libere 16493140 16391340
Conturi curente 37850753 39513852

36125170 Conturi de valori 1893848 1347906
J17521816 168312513 169546493

1 ’ a  8  î  v

12000000 Capital. 12000000 12000000
288933 Fond de reservă, 514702 514702

69764840 Bilete de bancă în circulaţie, 94865080 94303450
Profit & Pierdere I semestru.

507960 Dobân. şi Benefici div. II semes. 592492 618908
5191970 Deposite de Retras 16493140 16391340

Conturi curente 43570431 45530194
29768113 Conturi de valori 276668 187899

117521816 168312513 169546493
—
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Primirea escesiv de favorabilă ce s a  făcut Ceasornicelor Remon- 
are de argint, ce am oferit abonaţilor noştri, ne-a încurajat de a 
ckeia o noua aiacere de 10,000 Ceasornice cu una din cele mai <
ine fabrice din lume carp ni lr» fTovnulAnnf; v. 4..., /-.Ls , :  • .

.<4

k

ceste ceasornice sunt de o fabricaţiune îngrijită şi ornată cu dese-1 
nuri prea frumoase. ' n

Suntem^ fericiţi de a putea oferi aceste ceasornice de o valoarea 
reală de 55 franci clienţilor noştri şi publicului in general, cu preţul i  
unic de 35 franci (eu porto). Deasemenea am tratat o afacere de 2000 £ 
ceasornice remontoare de Nickel, al căror mers regulat e pe deplin k

X
X
X
X
X

garantat şi pe cari le oferim cu preţul de 20 franci, franco de por- te 
to pentru toate ţerile lumii. "

Cererile însoţite de preţ, in bilete hipotecare sau mandate poştale 
să se adreseze la :

✓

BANKHAUS I. PAGES,BAETEMSTEINGASSE, 14 VIENNE (Autriche#
H Prim im  inapoi ori ce ceasornic ce n’ar plăcea, cu con J 

diţiune de a ni’l înapoia in bună stare si cel mai târziu a#  uiţiune ue a ni l înapoia in bună stare şi cel mai tărzinW 
^  trei zile după primirea sa
( j ) * * * * * ¥ * X * * * * * * 5 P f S S # * * * * * * * * * ^

a la d ie s  secretes

DEPOS1T DE MASINE AGRICOLE
t a l i i l e  iele Mi perfecţionate cu si fara auparai de ars jat

de ori-ce mărime

MASINE DE T R EER A T , MORI DE MACINAT etc. etc.
D I N  F A B R I C A

? ^ E J L : R S : E 3 L A J L . : L i ,  S O H N T S  <8z O  ^  j
(Gainsborongh, Englitera)

MASINE DE SECERAT SI COSIT
Simple in construcţie şi manipulatiune, uşoare, foarte tari şi repezi la lucru.

DIN FABRICA

^Vcli'iaiice, P la t t  & C o .
(New-York)

Mori, Manege şi Maşine de treerat (cu manegiu)
Batoaze de porumb, Tricuri, Grăpi, Maşine de vintnraL Pluguri, 

şi Maşine de Semănat, din fabrica
H O F H E R R  & S C H R A N T Z  (Yiena)

Depou de părţi de maşine. Preţuri moderate

trouvent guerison radicale par ma 
methode, basee sur des reclierches 
scientiliques recentes, meme dans 
Ies cas Ies plus desesperus sans 
;'iicun trouble des fonctions. Je 
gueris ogalemeut Ies consequences 
lacheuses d e s  p e c h e s  de  j e u n e s s e ,  

tu e v ro se s  et im p u is s u n c e s .

D iscuit oii garanţie
Priore â’enioyer une iescriBtlon exacte de la 

maladie
U i -  B E L A

PARIS, 6 , PLACE de la NATION 
M e m b re  de  p lu s i e u r s  so c ie tc s  sc ie n ti .f iq u e s

MALADII CCiNTAGlbSE
V in d e c a r e  s ic u r ă  ş i  r ă p id e

CAPSULELE-MOTHES Approbale de Academia JL 
Medicină ^unt remed ui cel mai etficace contra acesi» 
maladii 40 anni de successe necu rm ate le  au dat A 
im m eosă  repu ta t ium  şi au dat nascere la uă mulLim#.i 
de contrafaceri  de cari t rebue  a se păţii.

Adeveratelecapsule-mothes port peeliquettatimbr' 
in albastru al Statului Francez ca garanţie a raarcer 
nostre de fabrică, şi sunt închise în cutii de uă forml 
speciala al căror model redus'l dăm mai gios.
A V IS IMPORXAIIiX. — Nu trebuesepriimite decât

cutiele revestite de T im b ru l  în a lbas tru  ce represin tam mai gios, — i'i in lule Pharmaciele,

M idaliaSocietă ţii Sciintelor Industria  
It din  Paris.

D E S T U I  P E R U  A L BU
Melanogen

T i n e  t u r a  c e a  m a t  b u n a  
a lui

DIGQUEMARE AM, Chimist
ROGEN (Francia) 

P en t ru  a vopsi pe d tâ 
in tota nninaiele. perul 
si barba f ta ră  primejdii ' 
pentru pelesi tară neci un 
miroB — Acostă tinctu ră  
este Buperiori tutor  celor 
intrebn ntate penă idi.

S e  i f d s e s c e  în l O i f  c a s e l e  c e l e  b u n e  
d e  P ' t r f u m e r i e .

» * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *

CONSTANŢA ţ
S ta ţiu n ea  B a ln e a r a
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MARELE HOTEL CAROL I
MARE GRĂDINA ŞI TERAŢA PE MALUL MAREI 

90 Saloane şi camere m obilate eu lux
VEDEREA SPLENDIDĂ DE MARE 

Marc ;a1ă de mâncare, saloane de corner: uf imit- de jocuri şi. de dans.
1'riduri foarte m oderate, aran jam  ev te. speciale 'penlru şederea îndelungata, 

^ l a g i i i i i e a  b ă i l o r  v a  î n c e p e  l a  I9/, i n n i e l ^ M i i

«iK• «
X
X

Direcţiunea nu va cruţa nici o cheltuiala sjiro a reduce şede
rea la Constanţa căt se poate mai plăcută străinilor cari o vor o
nora Cu presenţa lor.

Vor avea loc baluri in saloanul Hotelului, şi Concerte pe teraţa 
cea mare sau in grădină, şi mai multe festivităţi de noapte cu fo
curi de artificii.

Tarif special pentru cei cari caută cură pănă la 1 Iulie şi după 
15 Septemvrie st. v.

Eentru mai ample inforinaţiuni, a se adresa la d-nu F. Pleus di- 
rectorele Hotelului la Constanţa.

Notă, Hotelul priimeşte pe domnii pasageri in toate stagiunele.

.'îAll.ISIN
f'Ml'liit

I

T
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Tetrul Naţionali 
Bncureşti

COLONIALE Si DELICATESE

M .
V1S-A-YIS DE THEATRUE NAŢIONAL

A n u n ţ ă  î n a l t e i  n o b  t i h n i , ş i  o n o r . p u b l ic  că  p e  lâ n g ă  a r t i 
co le le  n e c e s a r i  la  m e n a g iu l  c a se i, a u  im p o r ta t  d e  la  cele  m a i  
b u n e  c a se  u r m ă to a r e le  B e u t u r i  fin e .

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suiş 
Ananas de la Mnrtinique Banane de LVBayona Benediet.in-Bitter 
de China antifebric. B iter din via Providenzei anti Coleric, 
Chartrenz. alb. galliin. si Terde de la graiul Chartreuz Francia. 
Curaso de Olanda, alb, verde şi orange sec, de la YimandFockin 
Pipermint. verde, galben, şi alb de In Get. Freres din Francia. 
Cognac vieux, Cognac fin chanipagne, din Cognac. Liqnernri 
tot felul de gusturi de la Mărie Brisard, din Bordeanx. Renu
mita Mastică de Hio, Maraschino Ţuică Naturală. Bomuri adevă
rate din Jamaique. Ananas Arac de Mandarin. Punch in Cognac. 
Rhum şi in Kirsch. Şliboviţă de Banat.

VINURI STREINE ŞI INDIGENE.
Importate de la primele case din Franţa, Germania, Italia, 

Kspagne, Ungaria. Transilvania. Indigene de la Cotnari. Odo- 
beşti. Drăgăşani şi de Dealn mare. Preţuri moderate, servi
ciul conştiincios. (Ju stima. O. G. MOCIANU.

LA LACUL-SARAT
de Închiriat sau de venzare

O casă nouC conţinend 2 aparta
mente unul cu trei odăi şi bucă tăria, 
altul cu patru odăi şi Im. ătă,j iă,

A se adresa Bucureşti, strada Ber
zei 96.

* * * * * * * * * * * * * * * *  * * * * * * * * * * *

Dev6nzare sau de In-
o h l P l i l f  (fineaţi pe moşia

1 * Fundeni ■iolenlina) vis-a-vis 
de Zahanaoa cu uă intindeie du 100 stân
ge m laţadă şi uă casă; se poate face şi o 
fabrica Doritorii so pot adresa la 1) nu A. 
Iehalsky iu strada Inocenţii No. o bDs.

* * * * * * * * y * * * * * * y * y * y * * * * * * * y

Y ediiu l magazin de bijuterie
D. HERDAN

Pe (are Da avut peste drum de consu
latul rusesc, s’a mutat tot pe calea Victoriei 
palatu Daeaia No. 2, vis-â-vis de prefectura
caditalei.
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tipografa  JV. Al iul eseu. sala Theatrului HosskL.
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